ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯМТЕСЫ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

For usganus 14-8

CYRGOTA

RHOM

1976

Hera 2 ren.

Специализация и концентрация сельякоховяйственного производетва является назревшей необходимостью и будет иметь огромное политическое, экономическое и социальное значение.

NOCTAHOBJIEHNE LIK KNCC

дальнейшем развитии специализации концентрации сельскохозяйственного производства на базе межхозяйственной кооперации ионныхишимоподав

1. Центральный Комитет КПСС, обсудив внесенные Генеральным секретарем тов. Л. И. Брежневым предложения о дальнейшем развитии специализации и копцентрации сельскохозяйственного производства на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интепрации, совершенствовании организационных форм управления сельским хозяйством в стране, считает, что проведение в жизнь этих крупных мероприятий, одобренных XXV съездом КПСС, является назревшей необходимостью и будет иметь огромное политическое, эко-

номическое и социальное значение.

Коммунистическая партия, наше государство и весь советский народ прилагают большие усилия, чтобы обеспечить надежный рост сельскохозяйственного производства. На мартовском (1965 г.) и последующих Пленумах ЦК КПСС разработана широкая комплексная программа подъема сельского хозяйства, развитая XXIV и XXV съездами партии. Основные звенья этой программы — ооздание устойчивых экономических условий. обеспечивающих расширенное воспроизводство в колхозах и совхозах, последовательное осуществление курса на интенсификацию, внедрение современных достижений научно-технического прогресса, укрепление материально-технической базы, комплексная механизация и химизация сельского хозяйства, широкая мелиорация земель, соблюдение ленинского принципа материальной заинтересованности, правильное сочетание общенародных, коллективных и личных интересов, система социальных мероприятий, направленная на значительное повышение уровня жизни тружеников села.

Научность и реалистичность аграрной политики КПСС

ее мобилизующая сила подтверждается достигнутыми результатами в развитии сельского хозяйства. / После мартовского Пленума ЦК эта отрасль прочно встала на путь неуклонного подъема, динамичного развития. За минувшие годы производство сельскохозяйственной продукции на одного жителя возросло почти на четверть, несмотря на то, что население страны за это время увеличилось на 23 миллиона. Энергетические мощности сельского хозийства за этот период удвоились, почти в три раза больше стало получать село минеральных удобрений, введено свыше 14 миллионов гектаров мелнорированных земель. Поднялась урожайность зерновых и других сельскохозяйственных культур, продуктивность скота и птицы. Производительность труда в колхозах и совхозах возросла в 1,6 раза.

Значительно увеличились реальные доходы колхозников и работников совхозов, улучшилось социальное обеспечение и культурно-бытовое обслуживание сельского населения, поднялся уровень общеобразовательной и профессиональной подготовки тружеников деревни.

В девятой пятилетке сельское хозяйство подверглось труднейшим испытаниям. Только один год по погодным условиям оказался хорошим, а в течение двух лет большинство районов страны постигла жесточайшая засуха. Но и в этих условиях рост производства продолжался. Среднегодозой объем сельскохозяйственной продукции увеличился по сравнению с восьмой пятилеткой на 13 процентов, в том числе в общественном секторе - на 17 процентов.

Существенные сдвиги в развитии сельского хозяйства - один из самых крупных экономических и политических итогов деятельности партии за последние годы. Результаты, достигнутые в этой отрасли, явились важным условием, позволившим выдвинуть в качестве главной задачи партии — значительный подъем материального

и культурного уровня жизин народа. 2. Сельское хозяйство Советского Союза базируется на самой передовой общественной оистеме, которая выдержала испытание временем и всем ходом исторического развития показала свою непреоборимую прогрессивность. На всех этапах социалистического преобразования деревни партия руководствовалась ленинским коочеративным планом, определившим генеральный курс, по которому КПСС повела крестьянские массы к новой жизни, впервые в истории решила задачу неревода мелкого крестьянского хозяйства на рельсы крупного соцналистического земледелия.

Создание колхозного строя — результат титанической работы партии в деревне, историческое завоевание всех народов нашей страны. Выдающаяся роль в этом принадлежит рабочему классу. Победа социализма в леревне еще более укрепила Советское государство, союз рабочих и крестьян, создала реальные условия для активного участия сельских тружеников в социально-экономической жизни страны, поставила на службу социализму крупное сельскохозяйственное производство, уста новила на селе новую оистему общественных отношений

Переустройство деревии на основе ленинского кооперативного плана явилось единственно правильным путем ускоренного роста производительных сил сельского хозяйства, непременным условием планомерного развития (Продолжение на 2 стр.).

- Завтра - День мелиоратора



НА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Мелнораторов любовно называют людьми, преображающими землю, выращивающими два колоса там, где рос один.

Нивелировщица Лидия Пампурина — одна из представителей таких людей.

Кубанская вода питает более трех тысяч гектаров земель совхоза «Восход», дает живительную влагу рисовым полям.

Спросите нивелировщицу о состоянии любого чека, уровня воды на нем, она расскажет вам без запинки. Сотнями раз исхожены и промерены каждый клочок орошаемых земель ради высокого урожая. Поверхность чека должна быть выровнена с минимальными отклонениями от уровня плюс-минус 5 сантиметров. Малейшая ошибка чревата недобором урожая.

Лидия Пампурина настойчиво училась примудростям своей профессии и более чем десятилетний трудовой опыт позволяет ей делать все так, как того требует агротехника выращивания

А еще примечательно, деловое содружество 00 корректировщика скреперистом Юрнем Петровым, экскаватор-

щиками Алексеем Нестеровым, Николаем Гераонменко - непосредственными исполнителями указаний Лидии Пампу-

Закончился сев риса. Остроконечные шильца всходов проклюнули подошву чеков. А у мелнораторов работа не прекращается. Мелиоративные поля готовятся подпосевы будущего года. Как всегда не расстается со своим прибором нивелировщица, пристально вглядывается в линзу, держа прицел на высокий урожай.

П. МУСАТОВ. наш корр.

Безмятежно несет свои воды Невинномысский канал. Щедро делится водами Кубань со своим рукотворным побратимом. Берега канала усеяны водозаборами, через которые вода подается по водоотводам на орошаемые земли хозяйств.

Правокубанцы хорошо знают цену воде. Сколь наодородной ин была бы земля, а без полива не вырастишь на ней богатого урожая капусты, помидоров, огурцов. Даже перец, и тот не выносит засухи.

На поля третьего отделения совхоза вода поступает самотеком. К дождевальным же установкам первого и второго отделений - через насосы и спецпальные бассейны.

У главного 'инженера совхоза Евгения Ибрагимовича Якупова есть своя изюминка в оросительной системе. Звено, которое по инициативе инженера будет значительно удешевлено. Речь идет о подаче воды к возвышенным полям все тех же первого и второго отделений.

Планы главного ниженера сейчас близки к осуществлению. Подстанция и помещение для



насосов готовы. Один из насосов уже в помещенин. Через несколько дней он будет работать. Монтируются у бассейна и регулировочные автоматы. А пока работы не закончены, воду в бассейн подает насос с двигателем внутреннего сгорания.

Вода пдет на поля днем и ночью. В две смены работают, поливальщики на 27 дождевальных установках. Среди операторов установок много таких, которые за многолетнюю работу приобрели огромпый опыт, досконально изучили свое дело. Это и Иван Михайлович Власов из третьего отделения, в честь которого у конторы совхоза поднят красный флаг, рабочне первого отделения Иван Иванович Таширев и Павел Ильич Клюжев.

Мелиораторы помогли в прошлом году овощеводам взять с каждого гектара по 221 центнеру помидоров и по 250 центнеров капусты. А на днях в совхозе приступят к выборочной уборке нового урожая капус-

г. колесников,

наш корр. на снимке: слесарьмоторист Д. И. Рудяков и главный инженер совхоза Е. И. Якупов у бассейна.

Фото П. Брязгуна.

О дальнейшем развитии специализации производства на базе межхозяйственной

(Продолжение. Начало на 1 стр.) всей экономики. Без коллективизации сельского хозяйства было бы невозможно строить коммунистическое общество в нашей стране. Опыт СССР завоевал широкое международное признание и является коупным вкла

кое международное признание и является крупным вкла дом в пеорию и практику коммунистического строительства

3. Центральный Комитет КІСС отмечает, что, несмотря на достигнутые за последние годы положительные результаты в сельском хозяйстве, его уровень, экономические показатели и темпы роста производства важнейших продуктов еще не удовлетворяют наши возрастающие потребности и не соответствуют имеющимся возможностям. Чтобы эта отрасль вышла на передовые рубежи, открываемые современной наукой и техникой, на первый план выдвигается задача ее интенсификации и повышения эффективности. Один из главных путей решения этой задачи — специализация и концентрация сельскохозяйственного производства, перевод его на современную индустриальную основу. Здесь заложены

огромные возможности, Партия и ранее уделяла большое внимание специализации сельскохозяйственного производства. Первые об разцовые хозяйства - совхозы, которые создавались сразу же после Великой Октябрьской социалистической революции, были в ряде районов специализированными. Декретами Совета Народных Комиссаров в июле 1918 года было организовано значительное число свекловичных и племенных животноводческих хозяйств. Создание крупных специализированных зерновых и животноволческих совхозов продолжалось и далее. В период массовой коллективизации сельского хозяйства линия на специализацию была принята партией и в отношении колхозов. Ноябрьский (1929 г.) Пленум ЦК ВКП (б) признал необходимым форсировать развертывание строительства специальных животноволческих, молочных,

В последующие годы были осуществлены меры по специализации отдельных зон, с учетом их природных особенностей, на производство преимущественно тех или иных продуктов (хлопок, лен, сахарная свекла и другие). Но слабое развитие материально-технической базы не позволяло тогда проводить углубленную специализацию больщинства колхозов и совхозов.

зерновых и других колхозов.

Теперь, когда наше сельское хозяйство значительно окрепло, встает на все более прочную материальную основу, многоотраслевой характер, слабая концентрация производства в колхозах и совхозах сдерживают развитие индустриализации земледелия и животноводства, снижают эффективность затрат, по существу становятся тормозом экономического, а следовательно, и научнотехнического прогресса в этой отрасли. Государство направляет крупные капитальные вложения на произволство новой техники и минеральных удобрений, строительство мелиоративных систем, все в больших размерах оснащает колхозы и совхозы тракторами, комбайнами и другими машинами, а затраты труда снижаются мелленно, по существу на одном уровне остается себестоимость важнейших сельскохозяйственных пролуктов.

В многоотраслевых хозяйствах производство товарной продукции в земледелии, и особенно в животноводстве. во многих случаях рассредоточено по мелким бригадам и фермам, что приводит к распылению денежных средств и материальных ресурсов, затрудняет комплексную механизацию, внедрение новых прогрессивных технологий, снижает рентабельность.

В ряде областей, краев и республик задачу повышения эффективности сельскохозяйственного производства тытаются решить только путем объединения существующих бригад и ферм, без проведения специализации с учетом природных и экономических условий, без коренных изменений в организации и технологии производства. Но такой путь, как и ранее проводившееся укрупнение колхозов и совхозов, не устраняет главных недостатков, присущих многоотраслевому хозяйству.

Дальнейшее развитие производительных сил объективно требует принципиально нового подхода к организации сельскохозяйственного производства, более глубокой его специализации, объединения усилий хозяйств в цетях широкого использования достижений научнотехнического прогресса. Наука и современная практика подтверждают, что это надежный путь рационального использования земли, труда, техники, как и других факторов интенсификации и ускорения на этой основе роста продукции и повышения эффективности сельскохозяйственного производства. Преимущества и положительное воздействие межхозяйственной специализации и концентваций на экономику вилны на многочисленных примерах работы крупных животноводческих ферм. комплексов и других межхозяйственных предприятий в Молдавской ССР. Белорусской ССР Украинской ССР Краснодарском крае, Марийской АССР, Воронежской. Пензенской и ряде других областей и республик. В настоящее время в стране работает около 6 тысяч межкозяйственных специализированных объединений, организаций и предприятий. Как показывает опыт, заграты труда на производство единицы продукции в них в 2,5—3 раза, а себестоимость в 1,5—2 раза ниже, чем в неспециализированных хозяйствах. В межхозяйственную кооперацию вступает все большее число колхозов и совхозов. Этот процесс находит активную поддержку среди колхозников и работников совхозов.

Центральный Комитет КПСС считает, что специализация и концентрация сельскохозяйственного произволства на базе широкого кооперирования, перевод его на современную индустриальную основу — это магистральное направление дальнешего развития социалистического сельского хозяйства, новый этап практического осуществления идей ленинского кооперативного плана в условиях развитого социализма.

Если при коллективизации кооперировались мелкие индивидуальные крестьянские хозяйства с их примитив-

ными средствами производства, то нынешний процесс концентрации в сельском хозяйстве характеризуется прежде всего объединением усилий колхозов и совхозов в пелях создания крупных высокотоварных предприятий индустриального типа, углублением специализации всех хозяйств, возникновением и развитием новых форм межотраслевых овязей, коренными измененнями в структуре, и характере производства. Межхозяйственная коонерация расширяет масштабы и возможности колхозного и совхозного производства, повышает уровень его концентрации без чрезмерного укрупнения и образования неуправляемых хозяйств. Все это способствует нарапинванию производства сельскохозяйственной продукции и решению большой социальной задачи: повышению уровня обобществления колхозного производства, совершенствованию общественных отношений, сближению двух форм социалистической собственности, постепенному устранению существенных различий между городом и Такой качественно новын этап творческого применения ленинского учения о коонерации в практике коммунистического строительства является исторически закономерным, назрел объективно, его нельзя игнорыровать или обойти стороной. Как подчеркивал Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев на XXV съезде партии, надо активнее проводить курс на сиециализацию и концентрацию. Наша организаторская работа, планирование, использование рычагов должны всемерно способствовать этому прог; рессивному процессу. В углубленной специализации и конпентрации заложен ключ к повышению эффективности сельскохозяйственного производства.

В условиях социализма специализация и комцентрация сельского хозяйства коренным образом отличаются от капиталистической и имеют совершенно иные последствия. При капитализме усиливаются кризиеные явления в сельском хозяйстве, господство момополий в этой отрасли и разорение миллионов мелких и средних крестьян. В социалистическом сельском хозяйстве, основанном на общественной собственности на средства производства, специализация и концентрация — планово организуемый процесс, направленный на ускорение роста производительных сил в интересах повышения благосостояния всего народа.

4. Специализация и концентрация сельскогозяйственного производства — процесс многогранный. В стране сложились крупные специализированные зоны товарного производства зерна, хлопка, сахарной свеклы, овощей, фруктов и винограда, чая, шитрусовых культур, льна-долгунца, молока, шерсти. Зональную специализацию необходимо углублять и дальше. Илановые, сельскохозяйственные органы обязаны всемерно ее совершенствовать, добиваясь рационального использования земли, благоприятных пригодно-климатических и экономических условий каждого района страны для пелучения большего количества сельскохозяйственной продукции и снижения затрат.

Значительное развитие за последние годы получают государственные специализированные предприятия по производству отдельных видов сельскохозяйственной продукции. Создаются птицефабрики, крупные комплексы по производству овинины, говядины, молока, овощные хозяйства, тепличные комбинаты вокруг городов и промышленных центров. Они развиваются на индустриальной основе, имеют зысокую производительность труда, и их доля в обеспечении страны продуктами сельского хозяйства будет последовательно возрастать

Вместе с тем задача более полного обеспечения страны необходимой продукцией требует рационального использования огромных потенциальных возможностей всех колхозов и совхозов путем всемерного кооперирования, специализации и концентрации их производства. Этот процесс возникает и развивается в ходе экономического сотрудничества между колхозами, совхозами и другими государственными предприятиями в пелях организации производства определенных видов пролукции на современной технической основе с применением индустриальных методов и прогрессивных технологий, что отдельному, даже крупному и экономически крепкому хозяйству нередко не под силу и певыгодно.

Углубление специализации и концентрации на базе межхозяйственной кооперации создает всем колхозам и совхозам — и мелким, и крупным, с разным уровнем экономики — равные возможности для последовательного перехода к высокомитенсивному специализированнему производству, пеуклонного укрепления и развития общественного хозяйства, обеспечения высоких темпов расширенного воспроизводства.

Отмечая, что во многих республиках, краях и областях в специализации и концентрации на базе межхозяйственной кооперации сделаны только первые шаги, она находится пока в самой начальной стадии, развивается, приспосабливаясь к существующему порядку планирования, финансирования, материально-технического обеспечения и управления сельскохозяйственным производством, ЦК КПСС считает необходимым прилать этому процессу, во многом определяющему будупее нащего сельского хозяйства, планомерный характер.

Обязать партийные, советские и хозяйственные органы всемерно содействовать развитию специализации и концентрации сельскохозяйственного производства на базе пирокого кооперирования, создавать для этого необходимые условия. Полнее использовать имеющийся опыт в сельском хозяйстве, а также в промышленности по специализации, концентрации и кооперированию предприятий, организаций производственных и научнопроизводственных объединений.

5. ЦК КПСС обращает внимание партийных, советских и сельскохозяйственных органов на необходимость дифференцированного подхода и поэтапного решения всех вопросов, связанных с практическим осуществлением специализации и концентрации производства на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции.

Колхозы и совхозы на основе межхозяйственной кооперации, объединения средств, материально-техничесь жих и трудовых ресурсов на первой стадии имеют возможность создавать крупные специализированные межколхозные, межсовхозные, колхозно-совхозные, совхозно-колхозные и другие государственно-колхозные вредприятия и объединения промышленного типа: по производству мяса, моложа, яиц, шерсти, комбинированных и других видов кормов, племенному делу, семеноводству, садоводству и овощеводству, хранению и первичной переработке сельскохозяйственной продукции, агрохимическому обслуживанию, созместному использованию техники, транспорта, проведению строительных и мелиоративных работ, лесному хозяйству, изготовлению стро-

ительных материалов и другие.
Создавая на межхозяйственной основе крупные спешиализированные предприятия, колхозы и совхозы-пайщики получают возможность сосредоточить свои усилия на развитии производства зерна, технических культур и других отраслей, которые в этих хозяйствах будут приобретать все более специализированный харак-

Колхозам и совхозам, вступающим в кооперацию и готовым выделять свои средства на эти цели, необходимо оказывать со стороны государства всемерную помощь путем разработки проектов, поставки техники, оборудования и других материальных ресурсов.

Научно-технический прогресс, организация в сельском хозяйстве крупных специализированных предприятий и объединений обеспечивают благоприятные предпосылки для дальнейшего развития агропромышленной интеграини, органического слияния сельскохозяйственного производства с промышленностью и создания таким образом в стране широкой сети агропромышленных предприятий и объединений, которым принадлежит будущее. Этот процесс должен сопровождаться дальнейшим углублением разделения труда между хозяйствами, еще более высоким уровнем специализации и кооперации, установлением прямых связей между сельским хозяйством и промышленностью. В результате постепенно создадутся условия для сближения колхозно-кооперативной собственности с государственной и слияния их, в перспективе, в общенародную собственность.

Созревание экономических условий, накапливание опыта межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции в интересах ускоренного развития сельского хозяйства и повышения его эффективности происходит в различных райочах страны и отраслях производства не одновременно. В ряде республик, краев и областей параллельно с процессом специализации и комцентрации на базе межхозяйственной кооперации уже сейчас успешно развивается агропромышленная интеграция. эффективно работают предприятия и объединения, в которых органически соединены производство, хранение и промышлениая переработка, например, фруктов, винограда, овощей и некоторых других видов сельскохозяйственной продукции. Этапы в развитии межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграини в разных зонах могут осуществляться либо последовательно, либо совпадать по времени. Сроки и темпы проведения этой работы должны получать конкретизанею с учетом местных возможностей и особенностей.

ЦК КБСС отмечает, что в ходе развития межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграция, перевода сельского хозяйства на индустриальную основу будет неуклонно повышаться роль рабочего класса, соиналистической промышленности. В перспективе все большее значение должны иметь многие отрасли мышленности как на стадии, предшествующей земледельца или животновода, так и на последующих стадиях: с одной стороны, это неуклонное увеличение производства сельскохозяйственной техники, удобрений и химикатов, комбикормов и других материально-технических средств. увеличение объемов строительства, мелиорации земель, удовлетворение растуших энергетических потребностей села; с другой стороны. - совершенствование системы хранения, переработки и транспор. тировки сельскохозяйственной продукции.

Произволственная смычка между городом и деревней, основанная на братском содружестве рабочих и крестьям, сыгравшая большую роль на предыдущих этапах социалистического строительства, в дальнейшем закономерно перерастает в более высокую форму производственно-экономического сотрудничества сельского хозяйства с промышленностью, которую В. И. Ленин называл соединением промышленности и земледелня на основе сознательного приложения науки и комбинации коллективного труда.

6. Центральный Комитет КПСС считает необходимым подчеткнуть, что при проведении работы по специализации и компентрации сельскохозяйственного производства на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной питеграции должны строго соблюдаться принцины, проверенные практикой социалистического строительства в деревие, а именно:

-- добровольность в совместном согрудничестве жол.

хозов, совхозов и других предприятий;

 научный подход к выбору организационных форм, паправлений и последовательности проведения работ по специализации и концентрации с учетом производственной структуры и экономики хозяйств, особенностей отраслей и накопленного опыта;

— сохранение хозяйственной самостоятельности колхозов, совхозов, других предприятий и организаций, входящих в межхозяйственные и агропромышленные объединения;

— демократический централизм в организации управления производственной деятельностью объединений: — материальная заинтересованность хозяйств, в также колхозников, работичков совуюзов и других пред-

концентрации сельскоховяйственного кооперации и агропромышленной интеграции

приятий в развитии и повышения эффективности обще етвенного производства как объединения в целом, так и каждого предприятия в отдельности;

- достижение главной цели специализации и концентрации — значительное увеличение произволства и

продажи государству сельскохозяйственной продукция. повышение ее качества, рост производительности труда

Межхозяйственные, агропромышленные специализированные производственные объединення (межколхозные межсовхозные, колхозно-государственные и государственно-колхозные) создаются с учетом территориального и отраслевого признаков.

По территориально-отраслевому признаку производетвенные объединения организуются, как правило, в праницах административного района. Хозяйства в этом случае создают на условиях кооперации крупные спепиализированные межхозяйственные предприятия и определяют направления специализации по производству товарной продукции в каждом колхозе и совхозе, совместно осуществляют меры по переводу на промышленную основу всех отраслей сельскохозяйственного производства в рамках объединения.

По отраслевому признаку производственные объединения создаются в зависимости от объемов производства и расположения специализированных хозяйств по данному виду продукции как в рамках одного, так и нескольких административных районов, либо в целом области, края, республики. По этому признаку организуются и научно-производственные объединения по селекции и семеноводству, племенному делу, разработке прогрессивных индустриальных технологий для земледелия и животноводства по производству отдельных видов

специальной продукции и другие.

Значительное число совхозов и колхозов, особенно в районах «Казахстана, Сибири, Северного Кавказа, Урала и Поволжья, имеют крупные размеры землепользования. Здесь нередко еще не исчерпаны резервы внутрихозяйственной специализации и концентрации до оптимальных объемов производства товарной продукции на индустриальной основе в самих хозяйствах. Но и в таких колхозах и совхозах, наряду с усилением кооперации хозрасчетных внутрихозяйственных подразделений. умреплением производственных связей между ними, необходимо полнее использовать большие возможности, открываемые межхозяйственной специализацией и концентрацией производства.

Повсеместно широкое развитие должна получить кооперация в сфере производственного обслуживания. также во внепроизводственной сфере по созданию совместных оздоровительных и культурно-бытовых учреж-

7. Центральный Комитет КПСС поручает ЦК компартий и Советам Министров союзных республик, крайкомам и обкомам партии, Советам Министров автономных республик, крайнеполкомам и облисполкомам, Госилану СССР, Министерству сельского хозяйства СССР, советам колхозов, Министерству инщевой промышленностя СССР, Министерству мясной и молочной промышленности СССР, Министерству легкой промышленности СССР и их местным органам с участием ученых, руководителей и специалистов сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, широким привлечением колхозников и работников совхозов и других предприятий разработать конкретные научно обоснованные перспективные планы осуществления специализации и концентрации на базе межкозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции с учетом местных условий и возможностей, а также имеющегося практического опыта. Не допускать при этом спешки, перепрыгивания через этапы и перегибов. Необходимо вести дело рационально, экономически прамотно, с учетом всех сторон и последствий проводимой работы.

При создании животноводческих комплексов обязательно предуоматривать систему мероприятий по укреплемию в развитию на основе межхозяйственной коонерации кормовой базы, полному обеспечению их кормами собственного производства. Особо следует предупредить о недопустимости гигантомании, стронтельства экономически необоснованных сверхкрупных предприлтий по производству мяса, молока и других продуктов. Установить, что планирование строительства комплексов на государственных кормах осуществляется союзными

- ЦК КПСС обращает внимание, что специализация м концентрация на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции, перевод сельскохозяйственного производства на промышленную основу -это не разовое мероприятие, а длительный, рассчитанный на перспективу процесс, связанный с определенными экономическими условнями и уровнем развития производительных сил. Темпы проведения этой работы в значительной мере будут зависеть от того, насколько целенаправленно и эффективно используют колхозы, совхозы и другие предприятия собственные средства, а также государственные капитальные вложения и материальнотехнические ресурсы, выделяемые в соответствии с народнохозяйственными планами. Задача состоит в том. чтобы добиться наибольшей отдачи от вкладываемых средств, не распылять ресурсы, направлять их прежде всего на реконструкцию животноводческих ферм и друтих действующих объектов, обеспечить рациональное сочетание нового строительства с реконструкцией имеющихся производственных сооружений.

ЦК КИСС предостерегает партийные, советские и хозяйственные организации против какого бы то ни было «декретирования» сверху специализании, концентрации и кооперировация, навязывания не проверенных наукой в практикой форм организации и управления произволством. Нужно также решительно пресекать всякие попытки сдерживания этого процесса, топтания на месте, веломственного и местического подхода к делу.

Госилану СССР, Министерству сельского хозяйства СССР и другим министерствам и ведомствам при разработке текущих и перспективных планов развития народного хозяйства исходить из задачи всемерного развития межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции, создания необходимых условий для успешного осуществления мероприятий областей, краев и республик по специализации и концентрации производства, имея в виду уже в десятом пятилетии сделать крупный шаг по переводу сельского хозяйства на новую прогрессивную основу, обеспечить дальнейший значительный рост производства и заготовок верна, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов, более полное удовлетворение в них потребностей госу-

Госил и СССР и Госснабу СССР установить, начиная с 1977 года, порядож народнохозяйственного вланирования производства и поставок для строянымхся межхозяйственных и агропромышленных предприятий и объединений по производству и переработке мяся, модока, фруктов, овощей и другой продукции, технологических комплектов машин, оборудования и транспортных средств с учетом мониности и сроков ввода в эксплуатацию этих предприятий, а также первоочередное осуществление мелноративных работ в межхозяйственных объединениях в целях интенсификации производства на орошаемых и осущенных землях хлопка, риса, сахарной свеклы, кормов для животноводства.

ПК КПСС считает, что успех в решении задач специ ализации и концентрации на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции во многом будет определяться не только усилиями тружеников села, ученых, специалистов, работников сельскохозяйственных органов, но и степенью участия в этом важнейшем деле всех отраслей социалистической индустрии,

всех министерств и ведомств страны.

8. Учитывая, что процесс специализации и концентрации на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции как новый этап кооперирования связан с необходимостью введения в практику работы не применявшихся ранее законодательных актов по ряду организационно-хозяйственных, планово-экономических, правовых, финансовых и материально-технических вопросов, ЦК КПСС поручает Совету Министров СССР принять постановления, утверждающие положения о межхозяйственных, агропромышленных предприятиях и производственных объединениях (межколхозных, межсовхозных, колхозно-государственных, государственноколхозных), о порядке планирования, финансирования. кредитования и материально-технического обеспечения предприятий и объединений, оплате труда и по другим вопросам, которые бы стимулировали специалицию концентрацию сельскохозяйственного производства на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции, развязываля местично ичициативу.

9. Обязать Государственный комитет Совета Министров СССР по науке и технике. Министерство сельского мозяйства СССР, Академию наук СССР, ВАСХНИЛ, паучные учреждения сельскохозяйственных министерств и веломств сосредоточить усилия ученых на теоретической разработке фундаментальных проблем, связанных с новым этаном в осуществлении ленинского жооперативного плана, межхозяйственной специализацией и концентрацией, агропромышленной интеграцией, переводом всех отраслей сельскохозяйственного производства на промышленную основу, сближением двух форм социалистической собственности, ликвидацией существенных различий между городом и деревней. Все эти вопросы должны найти отражение прежде всего в работе Всесоюзного научно-исследовательского института экономикч

10. ЦК КПСС подчеркивает, что в условиях специализации и жонцентрации производства, базирующегося на современных достижениях науки и передовой практики, значительно возрастают требования к кадрам, их квалификацини, способности обеспечить высокий техни ческий уровень работы спецализированных предприятий индустриального типа. Вопросы подготовки и переподготовки специалистов и кадров массовых профессий должны решаться с учетом масштабов развития межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции в предстоящие годы. Необходимо, чтобы межхозянственные, агропромышленные предприятия и объединения, производственные подразделения колжозов и совхозов возглавлялись специалистами, хорошо владеющими ногейшими методами организации и управления производством. ЦК компартий союзных республик, крайкомы и обкомы нартии, советские и хозяйственные органы обязаны осуществлять меры по повышению ролн и ответственности специалистов, созданию калрам. таких условий, которые бы способствовали их закреплению в хозяйствах и объединениях,

Госплану СССР, Министерству высшего и среднего специального образования СССР, Министерству сельского хозяйства СССР, Госкомитету Совета Министров СССР по профессионально-техническому образованию, Госкомитету Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы в шестимесячный срок разработать предложения по вопросам подготовки кадров для специализированных сельскохозяйственных и агропромышленных предприятий и объединений, колхозов и совхозов и внести в ЦК КПСС.

Партийным организациям обратить особое вчимание на подбор, выдвижение и воспитание руководящих калров в межхозяйственных и агропромышленных предприятиях и объединениях, во всех звеньях сельскохо-

зяйственного производства.

11. Работа по специализации и концентрации производства, межхозяйственному кооперированию должна проводиться в тесной взаимосвязи с решением неотложных текущих задач сельского хозяйства.

Центральный Комитет КПСС особо обращает внимание на необходимость более эффективного использования капитальных вложений, всех материально-технических ресурсов, выделяемых сельскому хозяйству, недопущения каких либо проявлений бесхозяйственност і. значительного усиления работы по выявлению и активпому включению в производство всех резервов. Главные усилия сейчас необходимо сосредоточить на улучшении использования земли, мелиоративного фонда, техники, удобрений, повышении культуры земледелия. Добиться значительного роста урожайности зерновых, масличных, сахарной свеклы, хлонка, картофеля, овощей, всех друтих сельскохозяйственных культур.

В области животноводства важнейшей задачей является значительное повышение продужтивности скота и итины, увеличение поголовья и выхода приплода, организация интенсивного выращивания и откорма животных, осуществление всех необходимых мер, обеспечивающих значительный рост производства мяса, молока, яни, сокращение затрат труда и средств на единицу про-

Используя большие возможности специализации концентрации, межхозяйственного кооперирования, каждой республике, крае и области, каждом районе и хозяйстве осуществить систему мер по коренному улучшешно кормопроизводства, придать этому делу такой размах, чтобы вопрос обеспечения животноводства все-

ми вилами кормов был полностью решен.

12. Центральный Комитет КБСС подчеркивает, что развитие специализации и концентрациии сельскохозяйственного производства на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции открывает новые пути дальнейшего подъема сельского хозяйства этой жизиенно важной отрасли экономики страны и является крупнейшей государственной и общепартийной

ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы, райкомы партии, советские и сельскохозяйственные органы должны постоянно держать эту работу в центре своего винмання, обеспечить на основе специализации и концентрации неуклонный рост производства и закунок продукции, успещное выполнение народнохозяйственных алапов, повышение эффективности, улучшение всех качественных показателей сельского хозяйства.

Партийные, советские, хозяйственные органы, профсоюзные и комсомольские организации, советы колхозов обязаны исходить из того, что проведение специалязации и концентрации на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции - одна из важнейших составных частей комплексной программы партии по развитию сельского хозяйства. Все наши кадры должны пропыкнуться пониманием объективной необхолимости осуществляемых мер, со знанием дела, творчески решать конкретные задачи, постоянно овладевать научно-техническими достижениями и современными методами управления, добивься, чтобы сельское хозяйство встало в один ряд с передовыми отраслями нашей

Пентральный Комитет КПСС выражает твердую уверенность в том, что меры по проведению специализации и концентрации сельскохозяйственного производства на базе межхозяйственной кооперации и ятропромышлейной интеграции, являющиеся практичесь в осуществлением одного из главных направлений аграр за политики на современном этане, мощным фактором успешного выцолнения задач, поставленных XXV съездом КПСС, встретят единодушное одобрение всей партии, всех трудящихся и будут восприняты как жизненно необходимое дело, имеющее огромное значение для дальнейшего укрепления экономики страны и повышения, благосостояния советского народа.



Многие предприятия, строительные организации Краснодарского края от ывают помощь мелиораторам Нечерноземья. Только предприятия «Главкубаньрис» строя» отгрузят в этом году для 15 областей Нечерноземья более 100 тысяч кубометров сборного железобе-

Кропоткинское объединение предприятие «Стройиндустрия» направляет в Нечерноземье безнапорные трубы для орошаемого земледелия.

НА СНИМКЕ: отгрузка безнапорных труб для строек Нечерноземья. Фото Е. Шуленова. (Фотохроника ТАСС).



понедельник, 7 июня

14-30 - «Флаги над Гангом». Телеочерк. 15-00 — «Образ коммуниста в творчестве М. Шолохова». 15-40 Фильм-детям. Художественный фильч «Акваланги на дне». 17-00 — «Адреса молодых». 18-00 — «Ставрополье: день за днем». 18-30 — Поет лауреат международного конкурса М. Пальм. 18-40 -, «Дневник социалистического сорев-19 - 15 нования». - «Куда Ставропольский пойти учиться?». сельскохозяйственный институт. 19-30-Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (Москва) — «Черноморец» (Одесса). 21-15 — «Время». 21-45 — Концерт народной артистки СССР Т. Милашкиной. 22-15 — Международный турнир по волейболу (мужчины). По окончании -новости.

ВТОРНИК, 8 июня

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «Творчество юных». Концерт детского хореографического ансамбля Горьковского автозавода. 10-00 — «Адреса молодых». 11-00 — Концерт Большого симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 14-30 - «В буднях великих строек». Кинопрограмма. 15-30 — Изобретатель. 16-00 - Фильм-детям. Ху-

дожественный фильм «Пропало лето». 17-15 — Концертный зал телестудии «Орленок». 18-00 — Новости Ставрополья. 18-15 — «В каждом рисунке — солице». 18-40 — «Наука сегодия». 19-10 - Концерт мастеров искусств Индии 19-50 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Вечный зов», 1-я серия — «Мятеж», 21-00 — «Время». 21-30 — «Испытай себя». 22-45 — Межтународный турнир по волейболу (мужчины). По окончании - новости.

СРЕДА, 9 июня

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика, 9-30 — «Пенытай себя», 10-45 -- Телевизнонный многосерийный художественный фильм «Вечный зов», 4-я серия — «Мятеж». 14-30 — «Мамина школа», 15-00 — «Поэзня». А. Недого нов. 15-30 — Концерт участников художественной самодеятельности. 16-00 -Фильм-детям. Художественный фильм «Потерянная фотография». 17-15 - «Отзовитесь, горнисты'». 18-00 — «Ставрополье спортивное». 18-15 — «Мы рисуем н поем». 18-30 — Телевизнонный документальный фильм «Обновление». цикла «Горизонты Нечерноземья». 19-30 А. Иванов-Крамской, Концерт для гитары с оркестром. 19-45 — Тираж «Спортлото». 19-55 — Телевчзнонный многосерийный художественный фильм «Вечный зов», 5-я серия — «В каменном мешке». 21-00 — «Время». 21-30 — Открытие дней культуры Латвийской ССР в РСФСР. По окончании — новос-

ЧЕТВЕРГ, 10 июня

9-00 - Новости. 9-10 - Утренняя гимнастика. 9-30 - Мультфильм «Золо-

тая антилопа», 10-00 — Концертный зад телестудии «Орленок». 10-45 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Вечный зов», 5-я серия — «В каменном мешке». 14-20 — Программа документальных фильмов Индии. 15-05 — «Шахматная школа». 15-35 — Концерт участников художественной самодеятельности. 16-05 — Фильм — де-«тям. Художественный фильм «Манана». 17-15 — «Молодежь планеты», 18-00 — Новости Ставрополья, 18-10 — «ГАН сообщает...» 18-15 — «Веселые нотки». 18-30 — «Ленинский университет миллионов». «Решения XXV съезда КПСС образен творческого развития марксизма-ленинизма». 19-00 — «Ситуация». Проблемы. Критика. Повод для размышлений. 19-40 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Вечный зов», 6-я серця — «Возвращение». 21-00 — «Время». 21-30 — «Поэзня». Роберт Рождественский. Вечер в концертной студии Останкино. По окончании - новости.

пятница, 11 июня

9-00 - Новости. 9-10 - Утренняя гимнастика. 9-30 — «Приходи, сказка». 10-00 - «Музыкальный абонемент». 10-40 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Вечный зов», 6-я серия — «Возвращение. 14-30 — «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов. 15-20-«Русская речь». 16-05 — Фильм-детям. Художественный фильм «Мы вас любим». 17-30 — «Москва и Москвичи». 18-00 — Новости Ставрополья. 18-15 - «Как скоморохи смех спасали». Мультфильм. 18-30 — «Человек и закон». 19-00-«Заготовка кормов — ударный фронт». 19-20 — «Куда пойти учиться?» Ставропольский медицинский институт. 19-30-Десятый Всесоюзный Пушкинский праздник поэзии в Михайловском. 21-00 -«Время». 21-30 — Встреча коллектива Государственного академического Больного театра Союза ССР с передовяками московских предприятий. По окончании - новости.

СУББОТА, 12 июня.

9-00 — Новости. 9-10 — Утренияя га-мнастика. 9-30 — «АБВГДейка», 10-00 - «Для вас, родители». 10-30 - Музыкальная программа «Утренняя ночта». 11-00 - «Рассказы о художниках». А. С. Голубкина. 11-30 - Концерт Государственного академического русского народного хора им. Пятницкого. 12-15-«Тревожное сердце». По страницам новой кинги. 12-45 — Завтра — День работников легкой промышленности, 13-14 -- «Экранизация литературных произведений». Художественный фильм «Молодая гвардия», 1-я серия. 14-40 — «Содружество». Тележурнал. 15-10 — Гори-зонты пятилетки. «Мелиорация эемель Ставрополья». Наша пресс-конференция с участием секретаря крайкома КПСС В. И. Калашникова. 16-00 — Киножурнал. 16-10 — На курортах Ставрополья. 16-25 — Программа мультфильмов. 17-00 — «Очевидное — невероятное». 18-00 — Новости. 18-15 — Кубок СССР по футболу. 1/4 финала. «Динамо» (Тбилиси) — «Карпаты» (Львов). Трансляция из Тбилиси. 19-45 — Концерт. 20-20 — На экране — фильмы с участи-ем Чарли Чаплина. 21-00 — «Время». 21-30 - Концерт лауреатов XII международного фестиваля эстрадной песни «Золотой Орфей». Передача из Болгарин. 23-00 - Чеминонат СССР по леткой атлетике. По окончании-новости.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ! 5 июня правление Кочубеевского райпо ПРОВОДИТ

выставки-продажи мебели в широком ассортименте в магазинах: «Мебель» — с. Кочубеевское;

«Хозяйственные товары» - с. Кочу-

«Хозяйственные товары» — с. Завет-«Хозяйственные товары» - ст. Бар-

суковская. Для покупателей будет организована

доставка мебели на дом.

Просим посетить выставки-продажи и сделать необходимые покупки.

кочубеевскому кпп (ЖБИ)

на постояничю работу ТРЕБУЮТСЯ

электросварщики, формовщики, арматурщики, разнорабочие мужчины и женшины. Оплата сдельно-премиальная.

Рабочие, проживающие в г. Невинно-мысске, с. Ивановском, доставляются транспортом комбината.

Обращаться по адресу: ул. Торговая, КПП, отдел кадров. Телефон 2-88. 10---3

объединенному общепиту кочубеевского РАИПО СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: повара, кухонные рабочие, ученики поваров.

ЧЕРКЕССКАЯ МК-79 ПРИГЛАШАЕТ

для работы в Кочубеевском районе электромонтеров-литейщиков, трактористов, экскаваторщиков, разнорабочих.

Обращаться по адресу: г. Черкесск, Пятигорское шоссе, 4, МК-79, или с. Ко-дубеевское, РЭС, к Н. И. Журавель.

КОЧУБЕЕВСКАЯ ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ инженера стройучастка, электрослесаря. За справками обращаться в отдел капров фабрики. Телефон 4-35.

КОЧУБЕЕВСКОМУ РАЙКОМУ профсоюза работников сель-СКОГО ХОЗЯИСТВА И ЗАГОТОВОК

на постоянную работу ТРЕБУЕТСЯ

шофер-киномеханик или шофер на автомашину «ГАЗ-51». Телефон 2-25.

хозрасчетному стройучастку «КАВАВТОСТРОИ» при Кочубеевском заводе «Авгоспецоборудование»

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: автокрановщик на кран 6,3 тонны, каменщики всех разрядов, штукатуры до четвертого разря-

Рабочие, проживающие в селах Ивановском и Казьминском, будут доставляться на работу и с работы транспор-

Обращаться в отдел калров завода, к прорабу участка.

КОЧУБЕЕВСКОЙ МПМК («Межколхозстрой»)

требуются каменщики, плотники и подсобные рабочие. Оплата сдельная и аккордно-премиальная. Доставка к месту работы и обратно производится транспортом МПМК. Выплачивается надбавка за ра-

зъездной характер работы. Обращаться: с. Кочубеевское, МПМК («Межколхозстрой»), отдел кадров. 13-10

ЛЕВОБЕРЕЖНОЕ СПЕЦОТДЕЛЕние «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ПРИГЛАШАЕТ

на работу старшего бухгалтера с оплатой труда согласно штатному расписанию, а так же

ПРИГЛАНАЕТ трактористов, шоферов, экскаваторшиков со сдельно-премиальной оплатой труда. 5--1

КОЧУБЕЕВСКИЙ КОМБИНАТ **ХЛЕБОПРОДУКТОВ** ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу: слесарей-ремонтников, электриков, сепараторщиков. Оплата сдельно-премиальная.

На постоянную работу ТРЕБУЕТСЯ курьер-уборщица.

ЯСЛИ-САДУ «ГВОЗДИКА» КОЧУБЕЕВСКОГО КПП

на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ няни, санитарки, подсобные рабочие

(женщины). Оплата по штатному расписанию, выплачиваются премнальные. Обращаться по адресу: ул. Титова, ясли-сад «Гвоздика». Телефон 7-58. 10-10

КОЧУБЕЕВСКОЙ РАЙБОЛЬНИЦЕ **ТРЕБУЮТСЯ** плотник, шоферы, электрик.

2-1

АВТОТРАНСПОРТНОМУ предприятию-2 «КРАЙКОЛХОЗСТРОЙ» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на работу водители 1-2 класса на автомобини «МАЗ-503», «МАЗ-504», сварщики, инструментальщик, автослесари. Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Торговая. Телефон 1-46 или 3-69.

6---2

8-й ДИСТАНЦИИ ПУТИ СКжд для ремонга пути по ст. Богословская,

разъезд Нескучный на постоянную рабо-ТРЕБУЮТСЯ

монтеры пути (мужчины и женщины)

в возрасте не моложе 18 ле. Работающие обеспечиваются углем. индивидуальными огородами и сенокосом, выписываются проездные билегы по железной дороге, оплачивается проезд в автобусе свыше 5 километров, на разъезде Нескучный предоставляются квар-

Обращаться в контору дорожного мастера ст. Богословская. 5---3

КОЧУБЕЕВСКИЙ РК ДОСААФ производит набор СЛУШАТЕЛЕЙ

на вечерние курсы подготовки шоферов-профессионалов. Обучение за счет

«Транссельхозтехники». Организационный сбор 12 июня в 16

часов в помещении РК ДОСААФ.

кочубеевский участок дпмк-1 ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу рабочих-асфальтировшиков, трактористов и водителей самосвалов.

Обращаться в контору (за КПП).

3AFOTKOHTOPE КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО требуются

на постоянную работу каменщики. Обращаться в отдел кадров заготконторы, уляца Станционная, 10.

Коллектив Кочубеевской швейной фабрики скорбит по поводу трагической смерти

пирожкова

Сережи

и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

Редактор Г. БАЛМАКОВ.

13 июня 1976 года по решению районного совета обществ охраны природы во Дворце культуры ПРОВОДИТСЯ РАЙОННЫЙ ПРАЗДНИК --«ДЕНЬ ПРИРОДЫ».

Состоится концерт о природе, в исполении Ставропольской спецагитбригады бщества охраны природы, и организоана выставка. Начало в 10 часов.

Члены общества, любители природы огут представить на выставку певчых тиц, аквариумных рыб, диких зверей и эхотничьих собак, цветы и цитрусовые растения, лекарственные травы, декорагивные изображения и картины о природе, фрукты и овощи.

За справками обращаться в районный совет ВООП и по телефону 7-75.

На районный праздник — «День природы» приглашаются руководители, специалисты предприятий и организаций, любители-садоводы, ивстоводы, пчеловоды, члены общества, общественные инспекции, зеленые и голубые патрули, актив района.

Вход на выставку и концерт бесплатный. 3---3

БОГОСЛОВСКОМУ СВЕКЛОПУНКТУ

ТРЕБУЮТСЯ

механизаторы для работы на мехаопатах и буртоукладочных машинах. Оплата повременно-премиальная. Обращаться к начальнику свеклопун-

кта. Телефон 3-36.

Утерянный диплом № 301562, выданный 19 июля 1969 года Камышинским строительно-техническим училищем по квалификации техник-стролтель на имя В. В. Несмашного, считать недействительным.

Колхозинки колхоза имени Октябрьской революции выражают глубокое соболезнование Анатолию Алексеевичу и Александре Семеновне Пирожковым по случаю трагической смерти их сына

Сережи.

Коллективы Кочубеевской ветлаборатории и ветстанции глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти ветврача

КРИВОБОКОВА Алексея Ивановича

и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

3aka3 No 2112

НАШ АДРЕС: 357000, с. Кочубеевское. Ставропольского края, улица имени Октябрьской революшии № 47. Телефоны: редактора — 8-09, зам. редактора — 6-38, отдела сельского хознаства — 4-09, отв секретаря — 3-79, отдела писем — 2-44, бухгалтерии — 4-86, радиовещания — 5-05, типографии — 5-49. Набрана и отматрицирована в Колубеевской гипографии, отпечетана и Невинномыеской типогра фии.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.